

國際村迎鼠年初一熱鬧登場

機靈活潑 三級政要笑談鼠印象

【明報專訊】溫市華埠「國際村迎新歲鼠年吉祥2020」昨日在鼠年大年初一熱鬧登場，多名三級政要及來自各國的駐溫領事齊聚一堂共賀中國新年。

中國駐溫哥華副總領事孔璋璋說他生肖屬鼠，相信鼠年是充滿希望的一年，法國駐溫總領事則說法國人也視老鼠為機靈活潑的代表人物，彼此交流與鼠有關的文化習俗，場面歡樂。

昨日出席「迎新歲鼠年」活動的三級政要包括聯邦保守黨國會議員趙錦榮、卑詩省公民服務廳（Ministry of Citizens' Services）廳長康安禮、省貿易省務廳長周焯華、自由黨省議員葉志明、省議員李耀華夫人。法國、荷蘭、墨西哥、烏克蘭等國家駐溫哥華總領事，以及香港經濟貿易辦事處加西首席專員袁黃潔玲等均出席活動。

中國駐溫哥華副總領事孔璋璋在致詞時指出，他剛好屬鼠，鼠年是他的生肖年，鼠年是充滿希望的一年，他希望大家都能有好的運氣，並恭喜大家，恭喜發財。

剛升上廳長職位的康安禮則是講了老鼠參加動物賽跑的故事，說明老鼠的機靈活潑。她說，老鼠看最可能跑第一的公牛，並告訴公牛最好是由老鼠騎在牠頭上，可幫公牛拿下第一，公牛不疑有他，等快到終點線時，老鼠就從公牛頭上跳過終點線，取得冠軍。

周焯華則是祝福大家萬事勝意，他並開玩笑說，康安禮故事中的老鼠，應該不是加拿大的老鼠，因為加拿大人不會利用別人。不過，他說，他非常贊同老鼠是絕頂聰明的動物。

法國駐溫總領事 Philippe Sutter 指出，法國人的藝術及創作，不少以老鼠為主題，而老鼠對法國人來說也是機靈活潑的代表，例如電影料理鼠王 Ratatouille 電影的主角，即是一名廚藝精深的小老鼠。

主辦單位昨日安排舞獅採青，以及呼啦圈雜耍等精彩節目，吸引大批市民到場觀賞。



「國際村迎新歲鼠年吉祥2020」活動昨日開幕，政要雲集。（張伶銖攝）



周焯華（左）及康安禮（右）祝賀新春如意。



孔璋璋拜年說鼠年充滿希望。（張伶銖攝）



「國際村迎新歲鼠年吉祥2020」現場出售春聯及春節裝飾，喜氣洋洋。（張伶銖攝）



耆英看節目，看得津津有味。（張伶銖攝）



舞獅採青。（張伶銖攝）



呼啦圈表演。（張伶銖攝）

防範新型冠狀病毒肺炎 部分慶新春活動取消

【明報專訊】農曆新年已經到臨，原本準備熱鬧舉行的一些華人團體活動，卻因為新型冠狀病毒肺炎繼續肆虐，而被迫取消或押後。

蘭里華人協會於昨日凌晨宣布，取消原本定在昨日25號舉行的「春晚廟會」。

該會解釋，由於武漢病毒流行，疫情處於擴散期，為了保障大眾的健康和安全，作為蘭里春晚和蘭里廟會的主辦方，蘭里華人協會的理事們和春晚廟會的組委會成員們經過緊急討論，決定取消25號的晚會。

該會表示，決定雖然艱難，卻是負責任的。該會指出，演員已經為春晚排練了3個多月；義工們已經準備齊當各種遊戲、食物、獎品與場務規劃；各種宣傳設計及印刷都已經送出，被迫取消，心情是複雜的。

而原本在素里南部商場 Semiahmoo Mall 舉行的「恭喜發財」農曆新年活動，也臨時取消。活動的宣傳海報都被貼上 Cancelled 的貼紙，上面以英文作出解釋，說冠狀病毒的爆發引起重大關注，為了慎重起見，故此將活動取消。該活動由 Chinese Village Club（村委會）主辦。原本安排了舞蹈與武術等表演項目。

而原本昨晚在西溫哥華 Kay Meek Arts Centre 舉行的「春節聯歡晚會」，也宣布押後。

主辦方「溫哥華北登文化協會」一名發言人解釋，由於不少人在春節期間從中國返回加拿大。假若聚集人群中帶有帶菌者，後果不堪設想。故此不宜在這一時間讓大量人群聚集。



素里南部被取消的春節活動。（網上圖片）